Школа «будущий экономист»

Уважаемые юноши и девушки!

Мы поможем вам дистанционно подготовиться к сдаче вступительных испытаний по специальным дисциплинам для поступления в УО «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации».

подготовка осуществляется следующим образом: вы выполняете ниже приведенные задания и отправляете по электронной почте ответы по адресу bteu530@yandex.ru . Рекомендуем использовать следующую форму для ответов на тесты:

	Вариант №

	Номер вопроса
	Номер ответа

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	


Преподаватели школы оценят ваши ответы и дадут подробную консультацию по исправлению допущенных ошибок.

Материалы для подготовки вы можете найти на страницах школ будущих экономистов (школа «Будущий экономист в области торговли», школа "Будущий специалист в области экономики и права", школа «Будущий экономист в области АПК», школа «Будущий экономист-менеджер  в области сферы услуг»).
Желаем вам успехов!

вариант № 1
для вступительного испытания по предмету

«Экономика организации»
1. Какие задачи не относятся к обеспечению предприятием (организацией) своей основной цели:
1) социальные;

2) экономические;

3) экологические;

4) демографические.

2. К объемным плановым показателям организации относится:

1) материалоемкость производства;

2) оборачиваемость оборотных средств;

3) производительность труда;

4) объем производства.

3. Эффективно ли используется труд в организации, если рост производительности труда составил за год 110 %, а рост среднегодовой заработной платы – 108% ?
1) да;

2) нет.

4. По какому классификационному признаку цены делятся на отпускные, розничные, закупочные:

1) виды цен;

2) функция управления ценами;

3) тип установления цен;

4) фаза общественного производства.

5. В себестоимость продукции (расходы на реализацию) включаются:

1) амортизационные отчисления;
2) налог на добавленную стоимость;

3) акцизный налог;

4) налог с продаж.

6. Принцип «наличие собственных средств» означает, что:

1) вся инвестиционная деятельность организации обеспечивается за счет средств инвесторов;

2) инвестиционная деятельность или ее часть обеспечивается за счет собственного капитала;

3) инвестиционная деятельность обеспечивается за счет кредитов банков.

7. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств определяется отношением:

1) объема реализованной продукции к среднегодовой стоимости оборотных средств;

2) объема реализованной продукции к стоимости оборотных средств на начало года;

3) среднегодовой стоимости оборотных средств к объему реализованной продукции;

4) стоимости оборотных средств на конец года к объему реализованной продукции.

8. Доходами организации не являются:

1)  доходы от инвестиционной деятельности;

2)  доходы от финансовой деятельности;

3) доход от текущей деятельности;

4) поступления предварительной оплаты за товар.

9. Определите должностной оклад специалиста, если ставка первого разряда – 200 тыс.р., а тарифный коэффициент – 5,59.
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10. Определите расход сырья на единицу продукции, если известно:

объем производства продукции – 50 изделий;

израсходовано сырья – 260 кг.
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 вариант № 2
для вступительного испытания по предмету

«Экономика организации»
1. По степени участия в производственном процессе основные фонды подразделяются на:

1) введенные и выбывшие;

2) сложные и выборочные;

3) максимальные и минимальные;

4) производственные и непроизводственные.

2. Технико-экономическое обоснование деятельности организации на планируемый период в рыночных условиях и рабочий инструмент, при помощи которого происходит управление организацией – это:

1) тактика;

2) анализ;

3) бизнес-план;

4) стратегия.

3. Оборотные средства классифицируются по источникам образования на:

1) собственные, безвозмездно предоставленные;

2) собственные, приобретенные, арендованные;

3) собственные, заемные, привлеченные;

4) собственные.

4. За счет прибыли, остающейся в распоряжении организации, после проведения налоговых отчислений производится:

1) выплата доплаты за работу во вредных условиях;

2) выплата работникам вознаграждений по итогам работы за год;

3) выплата надбавки за стаж;

4) оплата труда внештатных работников.

5. В состав основных фондов не включаются: 

1) здания;
2) сооружения;

3) товарные запасы;

4) транспорт.

6. К некоммерческим организациям не относятся:

1) потребительские кооперативы;

2) благотворительные и другие фонды;

3) общественные и религиозные организации;

4) открытые акционерные общества.

7. К прямым расходам на производство не относятся:

1) топливо и энергия на технические цели;

2) общехозяйственные расходы;

3) заработная плата производственных рабочих;

4) сырье.

8. Доходами от реализации не является:

1) сумма выручки от реализации за вычетом налогов;

2) разница между выручкой от реализации и налоговыми отчислениями;

3) сумма доходов от финансовой и инвестиционной деятельности.

9. Рентабельность инвестиций определяется, если известно, что:

· размер инвестиций – 500 млн.р.;

· полученная прибыль – 30 млн.р.
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10. Определите производительность труда работников, если известно:

· численность работников – 18 человек;

· объем произведенной ими продукции – 20000 единиц.

1) 
[image: image13.wmf]100

20000

18

´

¸

;

2) 
[image: image14.wmf]100

18

20000

´

¸

;

3) 
[image: image15.wmf]20000

18

¸

;

4) 
[image: image16.wmf]18

20000

¸

.

вариант № 3
для вступительного испытания по предмету

«Экономика организации»
1. К коммерческим предприятиям (организациям) не относятся:

1) хозяйственные товарищества;

2) производственные кооперативы;

3) потребительские кооперативы;

4) унитарные предприятия.

2. К пассивной части основных фондов не относится:

1) транспорт;

2) офис;

3) складские помещения;

4) здания.

3. Какой из принципов планирования призван обеспечивать сочетание и взаимоувязку долгосрочных и краткосрочных планов?

1) непрерывность;

2) комплексность;

3) оперативность;

4) оптимальность.

4. По квалификационному составу трудовые ресурсы делятся на:

1) профессии;
2) группы;
3) категории и разряды;
4) виды.
5. Различают следующие виды премирования:
1) максимальное и минимальное;

2) плановое и фактическое;

3) текущее и единовременное;

4) общее и частное.

6. Общая сумма доходов организации состоит из суммы:

1) доходов и расходов от текущей деятельности;

2) доходов от текущей, инвестиционной, финансовой и иной деятельности;

3) доходов от текущей деятельности, расходов от текущей деятельности;

4) расходов и прибыли от реализации.

7. К условно-постоянным расходам на реализацию не относят:

1) транспортные расходы;

2) расходы на аренду и содержание зданий;

3) расходы на ремонт основных средств;

4) платежи за землю.

8. Уровень рентабельности торговой организации можно рассчитать следующим образом, если известно, что:

· розничный товарооборот – 1800 млн.р.;

· прибыль от реализации – 35 млн.р.
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9. Определите фондовооруженность, если известно:

· среднегодовая стоимость основных производственных фондов – 820 млн.р.;

· среднесписочная численность работников – 85 человек.
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10. Выручка от реализации продукции без налога на добавленную стоимость – 5600 млн.р., себестоимость реализованной продукции – 6000 млн.р. Соблюдается ли принцип самоокупаемости?

1) да;

2) нет.

вариант № 4
для вступительного испытания по предмету

«Экономика организации»
1. В структуру бизнес плана не входит:

1) план маркетинга;

2) план производства;

3) план по труду;

4) финансовый план.

2. К активной части основных производственных фондов организации не относятся:

1) механизмы;

2) сооружения;

3) машины;

4) оборудование.

3. В состав оборотных средств не включаются:

1) сырье и основные материалы;

2) незавершенное производство;

3) денежные средства в расчетах;

4) транспорт.

4. К системам повременной оплаты труда относится:

1) простая сдельная;

2) повременно-премиальная;

3) сдельно-премиальная;

4) аккордная.

5. Общая сумма дохода организации за отчетный период – это сумма:

1) доходов от текущей деятельности;

2) доходов от текущей деятельности и иных доходов;

3) доходов от финансовой и инвестиционной деятельности;

4) доходов от текущей, финансовой, инвестиционной и иной деятельности.

6. По степени участия в производственном процессе основные фонды делятся на:

1) основные и оборотные

2) минимальные и максимальные

3) сплошные и выборочные

4) производственные и непроизводственные
7. Расходы в зависимости от изменения объема деятельности организации делятся на:

1) текщие и единовременные;

2) сверхнормативные и в пределах норм;

3) максимальные и оптимальные;

4) условно-переменные и условно-постоянные.

8. К качественным показателям не относится:

1) производительность труда;

2) численность работников;

3) рентабельность;

4) фондоотдача.

9. Определите фондорентабельность, если известно:

· среднегодовая стоимость основных производственных фондов – 380 млн.р;

· прибыль отчетного периода – 24 млн.р.
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10. Определите время обращения запасов в днях, если известно, что:

· средний запас товаров – 10100 млн.р.;

· объем реализации за квартал – 42000 млн.р.
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вариант № 5
для вступительного испытания по предмету

«Экономика организации»
1. К внутренней среде организации не относятся:

1) основные средства организации;

2) рынок труда;

3) оборотные средства организации;

4) трудовые ресурсы организации.

2. К пассивной части основных фондов относятся:

1) машины;

2) механизмы;

3) здания;

4) транспортные средства.

3. К оборотным фондам организации относятся:

1) производственные запасы;

2) готовая продукция на складе;

3) отгруженная продукция;

4) денежные средства на расчетном счете, в кассе.

4. Среднесписочная численность работников – это:

1) число всех работников, состоящих в списках организации на определенную дату;

2) минимальная численность работников для выполнения определенного задания;

3) численность работников, явившихся на работу в определенный день;

4) численность работников организации, определяемая в среднем за определенный период.

5. К показателям эффективности использования оборотных средств относится:

1) производительность труда;
2) численность работников;

3) среднегодовая заработная плата;

4) оборачиваемость.

6. Какая цена устанавливается при заключении договорных отношений на планируемый период?

1) фиксированная;

2) договорная;

3) предельная;

4) тариф.

7. К показателям эффективности использования основных средств не относится:

1) фондоотдача;

2) фондорентабельность;

3) фондоёмкость;

4) численность работников.

8. Принцип самоокупаемости и рентабельности означает, что:

1) доходы равны его расходам;

2) доходы меньше расходов;

3) расходы больше доходов;

4) доходы покрывают расходы и обеспечивают получение прибыли.

9. Темп роста средней заработной платы за год – 120%; темп роста производительности труда – 125%. Эффективно ли использовались трудовые ресурсы?

1) да;

2) нет.

10. Определите рентабельность реализации произведенной продукции, если известно:

· прибыль от реализации – 4 млн.р.;

· выручка от реализации – 200 млн.р.
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